

城北区63户困难家庭喜圆“安居梦”

本报讯(记者 小蕊 通讯员 范生栋)“我今天来这里既高兴又激动,感谢党和政府让我有了暖心的家。”日前,城北区小桥街道办事处新海桥社区居民王禄欣喜地说。为有效解决中低收入住房困难家庭、新就业职工、稳定就业的进城务工人员及部分特殊弱势群体的住房问题,根据西宁市住房保障和房产管理局《关于开展2023年第一批公共租赁住房轮候配租工作的通知》要求,城北区城乡建设局于2月27日上午组织开展城北区2023年第一批公共租赁住房轮候配租工作,63户困难家庭喜圆“安居梦”。

据悉,符合本次摇号配租资格的申请家庭共63户,房源共106套,其中城东区房源58套,城中区房源20套,城北区房源28套。本次公租房分配在前期申请服务中优化“一次办理”工作机制,经过摸底调查,及时准确掌握住房困难群众在公租房分配方面的要求,根据房屋面积、申请家庭人口数、特殊困难群体的实际情况,严格资格审核,严把分配程序,所有配租户均通过“三级审核、两级公示”后以现场电脑系统摇号方式进行轮候配租,最终63户住房困难家庭喜得新居。剩余43套房源退回西宁市住房保障和房产管理局。分配结果将于3月1日在城北区政府网站与新闻媒体同步进行公示,公示期5天。

城中警方快速侦破系列扒手案

本报讯(记者 李雪)扒窃案件直接关系到群众的切身利益,极大地影响社会治安秩序和群众的安全感和满意度。近日,城中公安分局多次接到辖区地下商城群众报警,犯罪嫌疑人人流密集的街面、店铺,趁受害人不备扒窃随身携带的手机、现金等财物。

“我太大意了,太粗心了,现在才发现手机被人偷了。”市民张某在西门地下商城逛街时,随手将自己的手机放在衣服口袋中。因防范意识不强,也没有采取任何防护措施,等张某察觉时,原本放在衣服口袋里的手机早已不翼而飞。接到报警后,大十字警务区执法办案队立即组织警力开展案件侦破工作。通过第一时间勘查现场,第一时间调查走访,第一时间固定证据,分析研判确定,该起扒窃案件极有可能是系列扒窃案。

为尽快将犯罪嫌疑人抓获归案,大十字警务区执法办案队全力开展扒窃案件侦破工作。经过走访调查,民警锁定两名形迹可疑人员,案件侦办过程中,民警发现犯罪嫌疑人具有较强的反侦查能力,给破案造成一定难度。为尽快破案,民警不放过任何蛛丝马迹,紧盯犯罪嫌疑人的作案特征、扒窃点位,最终成功将犯罪嫌疑人汪某贵、李某军抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人汪某贵、李某军如实供述了在地下商场内扒窃作案10余起的违法犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人已被城中公安分局依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

把党的惠农富农政策讲好讲透讲明白

本报讯(记者 樊娅楠)从细处着眼、从小处着手、从实处着力……自中央、省委一号文件精神宣讲工作开展以来,大通县良教乡前跃村“两委”和驻村工作队高度重视,结合春耕备种、撂荒地整治、地质灾害搬迁安置等重点工作提前谋划、高位推进,通过线上线下双结合、田间炕头双出力、纾忧解困双推进,让一号文件真正走进农民群众的心坎儿里,让党的惠民政策落地生根。

大通县良教乡前跃村结合村情实际,及时召集村“两委”、驻村工作队、党员群众召开会议安排部署工作,成立宣讲工作小组,明确责任分工和时间路线图,积极构建以村“两委”为“心脏”、驻村工作队为“动脉”、党

员为“毛细血管”的宣讲网格体系,依托“三会一课”、群众代表大会等契机,采用会议传达、座谈交流、走村入户等方式,切实将党的惠农富农政策讲好讲透讲明白。以微信群、广播、小喇叭等线上平台为载体,积极推送“一号文件”精神相关信息,全力满足党员群众了解政策的需求。

宣讲人员针对流动人员多、人口不集中等问题,打破单一的人户宣讲,从室内走向田间、牛场、施工地,与农户唠家常、唠政策,在与农户闲谈间将党的政策潜移默化地传达给党员群众。充分利用防返贫监测与走访契机,深入脱贫户、监测户、低保户家中,面对面宣讲,点对点宣传,深刻阐述“一号文件”及惠民政

策,切切实实将党的声音和关怀送到群众心坎上,拓宽宣讲的深度和广度。

此外,将宣讲的出发点和落脚点始终放在为群众办实事上,把解决群众急难愁盼问题转化为“一号文件”宣讲工作的具体实践。在宣讲过程中,聚焦群众操心事、烦心事、揪心事,聚焦群众春耕备播、化肥、良种农业生产资料储备工作情况,积极为群众出谋划策。协调解决化肥10余吨以及米、面、油等生活物资,确保春耕备播工作顺利开展。

一讲两稳三促进
万名干部下乡

城中区开展养老机构卫生监督检查工作

本报讯(记者 娜仁)为依法维护老年人合法权益,切实提高群众对养老诈骗等犯罪行为的防范意识,根据“严禁养老机构违法违规开展医疗服务的专项行动”通知要求,近日,城中区卫生计生综合行政执法大队对辖区3家养老机构开展监督检查工作。

记者了解到,本次检查卫生监督员通过实地查看、查阅相关资料、现场询问等形式,对养老院内医疗机构的医疗质量管理、依法执业行为、医疗废物、消毒记录、传染病防治及处置突发事件应急预案进行查看。对内设机构及医务人员的资质、是否存在无证人员擅自提供诊

疗服务进行排查;对医疗机构是否存在超范围开展诊疗活动,严格规范开展医疗等重点检查。通过此次开展监督检查,对养老机构在摸排检查过程中暂未发现养老机构内有非法行医、非法开展诊疗服务或出租出借《医师执业证书》等违法违规行为。

下一步,城中区将继续结合工作实际,聚焦老年人受非法行医侵害及多元化反诈需求,持续加强辖区内利用非法行医行为进行养老诈骗等违法犯罪活动的排查摸底工作,不断从源头上防范和消除诈骗治理安全隐患,全方位为老年人安享幸福晚年保驾护航。

西宁警方打掉一“神医消灾”诈骗团伙

本报讯(记者 李雪)正所谓“病急乱投医”。日常生活中,总有一些犯罪分子利用病人希望尽快康复的心理实施诈骗。近日,城东公安分局破获一起假扮神医实施犯罪的诈骗案件,抓获嫌疑人3名。

八一路派出所接市民报警称,有人将其财物骗走。由于报警人年纪较大且被骗后情绪激动,通话时无法说明具体情况。接警民警保持通话安抚老人情绪,另一路值班民警立即赶赴现场展开调查。经询问,报警人是一名八旬莫姓老人,最近因身体不适多方求医,一天下午准备去看医生的莫奶奶在辖区遇见2名年轻男女,二人自称认识一位“神医”,可以帮其引荐。起初,莫奶奶并不相信二人口中所谓的“神医”,但其中一名杨姓男子现场拿出一本宣传册,向莫奶奶讲述了“神医”医治上百例疑难杂症的“真实案例”后,莫奶奶听杨某说得天花乱坠,便信以为真动了找“神医”看病的念头。

2名年轻男女带着莫奶奶找到“神医”,“神医”看到莫奶奶第一眼就说,莫奶

奶家中会有灾难,必须要拿出比较贵重的物品进行“开光”便可消灾。这一下,莫奶奶慌了神,立即将身上的现金、金饰,共计价值约6000余元交给“神医”,对方给了她一个“消灾盒”称回家后才能打开。当3人离开后,莫奶奶打开“消灾盒”,发现里面装有一块普通石头,才意识到被骗。此时,3名犯罪嫌疑人早已“溜之大吉”。

了解情况后,民警立即开展调查走访,因案发现场较为偏僻,没有监控设备,现场没有留下任何线索。当民警询问莫奶奶时,老人因事发突然,情绪紧张,对犯罪嫌疑人的描述也只有带她见“神医”的是一对本地年轻男女,“神医”是一位年纪稍大的男子,再无其他线索。民警办案陷入困境,但调查始终没有放弃……经过民警大量摸排走访、调查取证、查看沿途监控画面,最终锁定犯罪嫌疑人杨某、刘某、梁某,并于近日将他们抓获归案。经审讯,3名犯罪嫌疑人对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

湟中:“名人”成了家乡好物“推销员”

本报讯(记者 王琼)近日,由栖霞·湟中两地合作举办的“苏青协作,宁宁牵手”南京消费帮扶促乡村振兴栖霞行活动在栖霞区启动。此次活动是继湟中在栖霞区开展青海湟中“八瓣莲花”工艺品公益展销、建设河湟文化非遗手工艺产品销售设计中心、在商超设置“绿色有机青海专柜”等工作之后的又一重要举措。湟中充分发挥栖霞市场优势,产业优势,借助东西部协作平台,进一步助推湟中本土“好物”走出去。在活动中,湟中区党政代表、企业代表和非遗传承人等本土人才充分发挥“名人”效应,化身家乡好物“推销员”,对湟中非遗手工艺品和优质农产品进行现场介绍、展示和推广,充分展现湟中深厚的文化底蕴和优秀人才的技艺风采,有效助力湟中消费帮扶促乡村振兴活动取得实效。

河湟刺绣省级非遗代表性传承人陈玉秀认为,宣传推广青绣手工艺品,不仅要盘活省内市场资源,还要注重向省外积极推广。

“我们生态奶牛养殖基地的奶牛都是从新西兰进口过来的,奶源纯净无污染,用它做成的酸奶口感酸甜细腻,老人小孩都可以放心喝”。正在向大家介绍的是湟中县西堡镇政府镇长高志刚,他说的是湟中本土生产的“东西协作、玉兔呈祥”鲜酸酸奶。

消费帮扶促乡村振兴活动是商志刚带着本土奶制品走出湟中的第一站,通过参加此次活动,将在深化东西部协作的基础上,走出属于栖霞·湟中特色的消费帮扶新路子,为本土奶制品打开消费市场、拓宽销售渠道奠定良好的基础,形成互利共赢、良性互动的大好局面。

“这里展示的酪馏酒,是我们自家酿造的。是以青稞为原料,古法蒸馏制作而成的,它具有酒香清雅,温补驱寒的特点,尤其是温热之后曲味醇香,甜润可口”。每当别人问起展台上摆放的酪馏酒,慕兰的话匣子便关不上了。

慕兰出身酿酒世家,自幼学习父亲酿酒技艺,作为青海省非物质文化遗产“慕家酪馏酒酿造技艺”第九代传承人,在慕兰及其经营团队的不懈努力下,成功将“非遗产业+乡村旅游”进行有效结合,着力打造集文化、文创、文旅为一体的特色产业,在提高当地村民收入、推动当地经济蓬勃发展、促进全区文化旅游事业发展等方面作出了突出贡献。

ReSound GN 助听器 丹麦瑞声达 来自听力王国丹麦的百年专业品牌

庆3月3日爱耳日,专家到店验配优惠活动,并赠精美礼品。

- ◆ 瑞声达听力专家李海霞 4号—5号互助巷店
- ◆ 国家三级验配师丛悦鲲 4号省医院店、5号南大街店
- ◆ 高级验配师丛秉晖 4号—5号二医院店

瑞声达官方授权青海验配中心(百度瑞声达官网可查询以下各店)

互助巷店: 西门口互助巷医院眼科住院楼正对面	电话: 8210484
五四大街店: 五岔路口水务大厦中油燃气服务大厅正对面	电话: 6113259
省医院店: 城东区七一路省医院路口	电话: 8821671
南大街店: 南大街原五中向北100米处	电话: 8825671
二医院店: 古城台十字路口(送变电拐角处)	电话: 8180171

国网西宁供电公司 数字化赋能高质量发展

“以前需要人工查找信息,再手动填入合同模板,费时费力又容易出错。现在只需动动手指就可以轻松生成一份完整的供电合同,真的很方便。”2月28日,国网西宁供电公司员工在使用供电合同自动生成机器人后感叹道。业务流程简单自动、大数据辅助分析决策、数据产品拓展服务外延……数字化建设正在管理领域、科技攻关中大显身手,成为惠及该公司方方面面的生动现实。

近年来,国网西宁供电公司以数字化示范引领,着力从打造配用环节智慧感知体系,加强大数据分析应用,促进供电生产服务数字化等9个方面发力,先后打造出28项数字化示范项目。首次实现西宁市南川、甘河两大工业园区绿色用能分析三维展示场景构建,一站式清洁能源感知数据服务落地应用;建设营销、运检、财务等20项RPA机器人流程自动化场景,累计节约基层班组工作时间1781人/天,工作效率提升60%以上;基于i国网打造业务流程定制化审批服务,实现审批部门、人员、环节自动配置,全面提升工作效率3倍

以上……这些不仅是国网西宁供电公司提质增效的有力证明,也是该公司数字化示范建设的生动实践。近日,该公司获得国家电网有限公司“数字化综合示范标兵单位”和“数字化综合示范成效突出单位”荣誉称号。

“我们将在数字化、智能化发展方面不断创新,加大RPA、人工智能、大数据挖掘分析等数字技术应用力度,推动电网全业务、全流程数字化转型升级。”国网西宁供电公司数字新技术应用负责人安雅程说。

大道至简,实干为要。下一步,国网西宁供电公司发挥电力数据国民经济“温度计”和“晴雨表”特性,持续打造数据产品矩阵,深化电力大数据应用,服务政府科学决策与社会民生,以物联网、人工智能、大数据为重点,构建“基础强、服务优、应用广”的数字化新格局,改变传统低效的工作方式,力争早日完成新型电力系统城市样板建设,为西宁绿色低碳发展与数字化转型贡献电力智慧、当好旗帜标杆。

(星小花 安雅程)